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Inferencia Estadistica en las PAU de Asturias - Matemadticas Aplicadas

La empresa de transportes urgentes “El Rapido” asegura que
entrega ¢l 80% de sus envios antes de las 12 de la mafiana. Para
contrastar la calidad de este servicio, la asociacion de consumidores
selecciona aleatoriamente 100 envios en diversos dias

a) Establecer la hipotesis nula y la alternativa.

b) Describir en este caso en qué consistirian los errores tipo I y
tipo II. ;Cémo se denomina la probabilidad de confundirnos de
modo que la asociacién acuse injustamente a la empresa de no
cumplir sus compromisos publicitarios?

¢) A partir de los datos de la muestra, el informe encargado por
la asociacion afirma que el valor obtenido es significativo. ;Cémo
debe ser interpretado el resultado?.
La empresa empaguetadora de manscos “El centollo” afirma que el peso medio de sus productos supera los
400 gr. Un restaurante consurmidor habitual desea contrastar esta informacion,
a) Enunciar la hipétesis nula v aliernativa.
b) Describir los errores tipo 1 v Il en este caso.

¢) Sobre una muestra de 10 envases se ha observado un peso medio de 300 gr. (Es posible con esta informacion

rechazar el supuesto de la cmipresa “El centollo™?, ;serd necesania alguna informacion adicional para resolver

el contraste?

En los ultimos tiempos las ventas medias en un comercio rondaban las 120.000 ptas. diarias. Sin

embargo hace unos meses se abrid una superficie comercial cerca del mismo. El establecimmento

defiende que las ventas medias se mantienen o incluso han aumentado, pero que no han
disminuido. Para contrastar estadisticamente este supuesto se ha seleccionado una muestra de las
ventas diarias realizadas después de la apertura de la superficie comercial.

(a) Establecer las hipdtesis nula y alternativa.

(b) ;Qué nombre recibe la probabilidad de que el establecimiento concluya erréneamente que
las ventas medias han disminuido? Explica como se denomina y en qué consiste el otro error
posible.

(c) El establecimiento ha encargado el estudio a un especialista, v en su informe afirma
textualmente que ‘“el valor obtenido al realizar el contraste es significativo”, pero el
establecimiento no entiende el significado de la frase ;Significa que el establecimiento debe
concluir que sus ventas medias disminuyeron, o es lo contrario?

La Concejalia de Juventud de un Ayuntamiento maneja el dato de que la edad a la que los hijos se mmdependizan de sus

padres es una variable Normal con media 29 afios y desviacion tipica 3 afios. Aunque la desviacion tipica no plantea

dudas, si se sospecha que la media ha descendido. sobre todo por la politica de ayuda al empleo que ha llevado a cabo

el Ayuntamiento. Asi. de un estudio reciente sobre 100 jovenes que se acaban de independizar, se ha obtenido una
media de 28.1 afios de edad.

a) Con un nivel de significacion del 1% ,puede defenderse que la edad media no ha disminuido, frente a que si lo ha
hecho como parecen indicar los datos? Plantear el contraste o test de hipotesis y resolverlo.

b) Explicar, en el contexto del problema, en qué consisten cada uno de los errores del tipo Iy II.

{Algunos valores de la funcién de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1: F(100)=1. F(3)=0.999.
F(2.33)=0.99. F(0.01)=0.504).

E1 42% de los escolares de cierto pais suelen perder al menos un dia de clase a causa de gripes vy catarros. Sin embargo.
un estudio sobre 1.000 escolares revela que en el tiltimo curso hubo 450 en tales circunstancias. Las autoridades
sanitarias defienden que el porcentaje del 42% para toda la poblacién de escolares se ha mantenido.

a) Contrastar con un nivel de significacion del 5% la hipétesis defendida por las autoridades sanitarias. frente a que el
porcentaje ha aumentado como parecen indicar los datos. explicando claramente a qué conclusion se llega.

b) Como se llama la probabilidad de concluir erréneamente que el % se ha mantenido?

(Algunos valores de la funcidon de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipca 1: F(L000)=1.
F(1.645)=0.95, F(1.92)=0.9726. F(0,05)=0.5199).
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Una empresa de automoviles esta estudiando las mejoras que ha incluido en la nueva generacion de su gama de utilitarios.
Hasta ahora. los kilometros que uno de estos automoviles podia recorrer -con un uso normal- sin que fueran necesarias
reparaciones importantes seguia una Normal con media 220 (en miles de kilémetros) y desviacion tipica 15 (en miles de
kilometros). Las mejoras parecen haber surtido efecto. puesto que con 100 automoviles de la nueva generacion se ha
obtenido una media de 225 (en miles de kilometros) sin ningun tipo de problema grave. Suponiendo que la desviacion
tipica se ha mantenido:

(a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que las mejoras no han swtido efecto o incluso que han empeorado la
situacion. frente a que si han surtido efecto, como parecen indicar los datos. Si se concluyera que la media sigue igual
o incluso bajo, y sin embargo esta conclusion fuera falsa ;como se llama el error cometido?

(b) Con un nivel de significacion del 1%. ;a qué conclusion se llega?

(Algunos valores de la funcion de distribucion Normal de media 0 v desviacion tipica 1; F(100)=1. F(3.33)=0.999,
F(2.33)=0.99. F(0.01)=0.504.)

Una de las entradas a cierta ciudad sufria constantemente retenciones de trafico. de forma que el tiempo de espera en la
cola formada por el semaforo alli instalado seguia una Normal de media 10 minutos y desviacién tipica 4 minutos. Con el
fin de descongestionar ese punto y bajar la media de tiempo de espera. se habilité una via de acceso auxiliar. Transcurrida
una semana se hizo un pequefio estudio sobre 36 vehiculos v se obtuvo que el tiempo medio de espera en el citado
semaforo fue de 8.5 minutos. Las autoridades municipales mostraron su satisfaccion y dijeron que la medida habia
funcionado, pero la opinion publica. sin embargo. defiende que la situacion sigue 1gual. Suponiendo que la desviacion
tipica se ha mantenido:

(a) Plantea un test para contrastar la hipotesis defendida por la opinion publica frente a la de los responsables
municipales. Si se concluye que la media de tiempo de espera bajo y realmente no lo hizo ;cémo se llama el error
cometido?

(b) (A qué conclusion se llega a un nivel de significacion del 5%7?

(Algunos valores de la funciéon de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1: F(36)=1. F(2.25)=0.99,
F(1.645)=0.95. F(0.05)=0.5199.)

En un hospilal s¢ observd gue Tos pacientes abusaban del servicio de urgencias, de forma que un 30% de las consultus
pedian perfectamente haher esperado a conceriar una cita con ¢l médico de cabecera, porque no erun realmenle urgeneias.
Puesto que esta situacion ralentizaba el servicio. se realizé una campaia intensive de conciencincivon, Transeurridos unos
meses se ha recogido mformacidn de 60 consultas al servicio, de las cunles s6lo 15 no eran realmente urgencias:

) Hay personal del hospital que deliende que la campana no ha mejorsdo Ta sinacion. Plantea un test para contrastar
esta hipdtesis frente g que st la mejoro. S1se coneluye que Ta simacion no ha mejorado v realmente si lo hizo ;como se
Hami el ereor cometida?

(b LA Qué conclusion se llega en ¢l test planteado en ¢f apartado antenor con un nivel de significacion del 1967

(Algunos vidores de fa funcion de distribucion de la Nommal de media 0y desviacion tfipiea 1; F(0)=075, FO'01 =05,
F{O85)=0780, F(2°33)=0 99, F(60)=1.)

El alcalde de una ciudad prometié en su programa oponerse a la construccién de una central de tratamiento de ciertos
residuos, puesto que en aquel momento s6lo un 10% de los ciudadanos estaban a favor de la central. En los tltimos dias se
ha encuestado a 100 personas de las cuales 14 estan a favor de la central. El alcalde afirma sin embargo que €l porcentaje
de ciudadanos a favor sigue siendo del 10% o incluso ha disminuido.

(a) Plantea un test para contrastar la hipétesis defendida por el alcalde, frente a que sucedié lo contrario, como parecen
indicar los datos. Si se concluyera que el % ha aumentado y esta conclusién fuera falsa ;cémo se llama el error
cometido?

(b) Explica claramente a qué conclusitn se llega en el test planteado en el apartado anterior para un nivel de significacién
del 5%.

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacién tipica 1: F(100)=1, F(1°33)=0"91,
F(1°645)=0"95, F(0°05)=0"5199.)

Un 43% de la poblacién adulta de cierta ciudad sabia realizar el cambio entre euros y pesetas correctamente. Mediante una
campafa informativa se ha pretendido elevar ese porcentaje y parece que se han cumplido sus objetivos a la vista del
resultado de una encuesta a 110 personas: de ellas 55 sabian realizar bien tales operaciones. Sin embargo hay quien duda
de la efectividad de la campafia.

(a) Plantear un test para contrastar que la campaifia no ha surtido efecto frente a que si lo ha hecho. Si se concluye que el
porcentaje se mantuvo y realmente subid ;como se llama el error cometido?

(b) ;A qué conclusion se llega en el test planteado en el apartado anterior a un nivel de significacion del 1257

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1: F(110)=1. F(2°33)=0"99,
F(1'48)=0"93. F(0'01)=0"504.)
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Una cadena de establecimientos comerciales lleva unos meses ofreciendo a sus clientes un descuento en sus compras
siempre que estas se realicen utilizando la tarjeta propia de la cadena. Hasta que comenzaron los descuentos. la proporcién
de compras que se efectuaban con la tarjeta era del 18%. Recientemente. se ha tomado una muestra de 150 compras de las
cuales 39 han sido realizadas con la tarjeta.

(a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que los descuentos no han tenido efecto en el uso de la tarjeta. frente a
que han aumentado su uso. como parecen indicar los datos. Si se concluyera que la proporcién de compras realizadas
con la tarjeta se mantuvo y esta conclusion fuera falsa ;como se llama el error cometido?

(b) Explica claramente a qué conclusién se llega en el test planteado en el apartado anterior para un nivel de significacién
del 1%.

(Algunos valores de la funcién de distribucién de la Normal de media 0 y desviacién tipica 1: F(150)=1. F(39)=1.
F(2'55)=0"995, F(2'33)=0"99, F(0"26)=0"603.)

En los ultimos afios el consumo familiar diario de cierta ciudad en electricidad (en Kw) seguia una Normal de media 63
con desviacién tipica de 172. Sin embargo. desde hace unos meses las tarifas eléctricas han experimentado varias
reducciones, y se piensa que esto ha podido repercutir en un aumento del consumo. Recientemente. para una muestra de 47
tamilias se ha obtenido un consumo medio diario de 6°8. Suponiendo que el consumo sigue siendo aproximadamente
Normal y que la desviacién tipica se ha mantenido:

(a) Plantea un test para contrastar que el abaratamiento de las tarifas no ha mfluido en el consumo. frente a que ha tenido
la repercusion que se piensa. como parecen indicar los datos. Si se concluyera que la media de consumo se ha
mantenido y realmente subié ;cémo se llama el error cometido?

(b) (A qué conclusion se llega en el test planteado en el apartado anterior con un nivel de significacion del 1%7?

{Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1: F(6'8)=1. F(2'86)=0"998.
F(2733)=0'99. F(0'01)=0.504.)

Se cree que el comportamiento de cierfos microorganismos marinos se ha visto afectado por un vertido de residuos,
reduciéndose en particular el tiempo de vida de dichos microorganismos. Antes del vertido ese tiempo seguia una Normal
de media 45 dias y desviacidn tipica 4 dias. Unas semanas después del vertido se contabilizé el tiempo de vida de una
muestra de 50 microorganismos, obteniéndose una media de 43 dias de vida. Suponiendo que el tiempo de vida sigue
siendo aproximadamente Normal y que la desviacion tipica se ha mantenido,

(a) Plantea un test para contrastar la hipétesis de que el vertido de residuos no les ha afectado frente a que ha influido en
la forma en que se cree. Si se concluyera que si afecté y esta conclusion fuera falsa jcémo se llama el error
cometido?

(b) Explica claramente a qué conclusion se llega en el test planteado en el apartado anterior para un nivel de significacién
del 3%.

(Algunos valores de la funcién de distribucién de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1: F(3754)=1. F(1'82)=0"97,
F(0°03)=0751.)

Un 10% de quienes utilizan cierto analgésico sufren pequefias molestias gastricas. Un nuevo producto tiene un mayor
poder analgésico, pero sin embargo parece que es mas facil que ocasione esos pequeiios efectos secundarios. De hecho, 21
personas afirmaron haberlos sufrido. de una muestra de 140 que habian utilizado el nuevo medicamento.

(a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que con el nuevo medicamento se corre el mismo riesgo de padecer
efectos secundarios que con el otro. frente a que. como parece. el riesgo es mayor. Explica qué tipo de errores se
pueden cometer al obtener las conclusiones y cémo se llaman.

(b) Explica claramente a qué conclusion se llega en el test planteado en el apartado anterior para un nivel de significacion
del 2%.

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1: F(0'04)=0'516.
F(1'97)=0"976.F(2°06)=0"98. F(21)=1.)

El control de calidad de un fébrica de pilas y baterias sospecha que hubo defectos en la produccién de un modelo de
bateria para teléfonos méviles, bajando su tiempo de duracién. Hasta ahora el tiempo de duracién en conversacién seguia
una Normal con media 300 minutos v desviacion tipica 30 minutos. Sin embargo, en la inspeccién del ultimo lote
producido. antes de enviarlo al mercado, se obtuvo que de una muestra de 60 baterias el tiempo medio de duracién en
conversacion fue de 290 minutos. Suponiendo que ese tiempo sigue siendo Normal con la misma desviacién tipica.

(a) Plantear un test para confrastar que la duracién no se ha visto afectada frente a que las sospechas del control de
calidad son ciertas. Si se concluye que las sospechas son falsas y realmente no lo son jcémo se llama el error
cometido?

(b) (Se puede concluir que las sospechas del control de calidad son ciertas a un nivel de significacién del 2%?

(Algunos wvalores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1: F(2°58)=0"99.
F(1'96)=0"98. F(0°02)=0"51.)
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Una fabrica de muebles se encargaba también del transporte y montaje de los pedidos a sus clientes.

Sin embargo, recibia aproximadamente un 16% de reclamaciones por dicho servicio. En los dltimos
meses, ha contratado una empresa especializada. De 250 servicios realizados por la empresa
contratada, 30 han tenido reclamacion.

(a) Plantea un test para contrastar la hipoétesis de que con la empresa contratada la situacion sigue
igual, frente a que, como parece, ha mejorado. ;A qué conclusiéon se llega para un nivel de
significacion del 5%7?

(b) Calcula un intervalo de confianza del 95% para la proporcién de servicios reclamados con la
empresa contratada.

(Algunos valores de la funcién de distribucién de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0°05)=0"52, F(0'95)=0'83, F(1'64)=0"95, F(1'73)=0"96, F(1'96)=0"975.)

El consumo de carne de pollo parece haberse disparado desde que hace unos meses cundio la alarma
sobre otros tipos de carne. En cierta carniceria, las ventas diarias de carne de pollo seguian hasta
entonces una Normal de media 19 kilos y desviacidén tipica 3 kilos. En una muestra de 35 dias
posteriores a la citada alarma, se obtuvo una media de 21 kilos de carne de pollo vendidos al dia.
Suponiendo que las ventas siguen siendo una Normal con la misma desviacion tipica,

(a) Plantear un test para contrastar que la venta de pollo no ha aumentado, frente a que si lo ha hecho,
como parecen indicar los datos. ;A qué conclusién se llega a un nivel de significacion del 5%7?

(b) Calcula un intervalo de confianza del 95% para la venta diaria media de carne de pollo después de
la alarma.

(Algunos valores de la funcién de distribucién de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'05)=0"52, F(0'95)=0"83, F(1'64)=0"95, F(1'96)=0"975, F(3'9)=1.)

A principios de afio, un estudio en cierta ciudad indicaba que un 15% de los conductores utilizaban el
mavil con el vehiculo en marcha. Con el fin de investigar la efectividad de las campafias que se han
realizado desde entonces para reducir estos habitos, recientemente se ha hecho una encuesta a 120
conductores y 12 hacian un uso indebido del mévil.

(a) Plantea un test para contrastar que la campafias no han cumplido su objetivo, frente a que si lo
han hecho, como parecen indicar los datos. ;A qué conclusién se llega con un nivel de
significacién del 4%?

(b) Calecula un intervalo de confianza del 96% para la proporcién de conductores que usan
indebidamente el mévil después de las campafias.

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'04)=0"52, F(0'96)= 083, F(1'53)=0"94, F(1'75)=0"96, F(1'99)=0"98.)

Segun cierto estudio realizado el afio pasado, un 35% de las familias con conexidn a Internet utilizaban
habitualmente este medio para realizar sus operaciones bancarias. El estudio pronosticaba también que
ese porcentaje aumentaria en los préximos meses. De una encuesta realizada recientemente a 125
usuarios de Internet, 50 declararon utilizarla habitualmente para realizar las citadas operaciones.

(a) Plantear un test para contrastar que la proporcién del afio pasado se ha mantenido, frente a que,
como parece, se ha cumplido el pronéstico del estudio. ;A qué conclusién se llega a un nivel de
significacion del 10%7?

(b) Calcula un intervalo de confianza del 90% para la proporcion actual de usuarios de Internet que la
usan habitualmente para realizar sus operaciones bancarias.

(Algunos valores de la funcién de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(1°60)=0"95, F(1°26)=0"90, F(1°17)=0'88, F(0'90)=0"82, F(0"10)=0'54.)

Antes de la puesta en marcha del carnet por puntos, la velocidad en cierta carretera seguia una Normal
de media 80 kilémetros por hora y desviacién tipica 10. Pasados unos meses de la introduccion de
dicha medida, sobre 40 vehiculos observados a diferentes horas del dia se obtuvo una media de 75
kilometros por hora. Si la velocidad sigue siendo una Normal con la misma desviacion tipica,

(a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que con dicha medida la situacion sigue igual, frente
a que, como parece, ha mejorado. ;A qué conclusion se llega para un nivel de significacién del 5%?

(b) Calcula un intervalo de confianza del 95% para la velocidad en ese tramo después de la
introduccion del carnet por puntos.

(Algunos valores de la funcién de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1: F(3716)=1,
F(1°96)=0"975, F(1'64)=0"95, F(0'95)=0"83, F(0'05)=0"52.)
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En los ultimos meses una cadena comercial ha intentado potenciar con precios mas atractivos y
publicidad |la venta de productos con la marca genérica de la cadena, frente a los de otras marcas mas
conocidas por los consumidores. Antes, un 15% de los productos que vendia eran de la marca de la
cadena. Recientemente, en una muestra de 200 productos vendidos, 36 eran de dicha marca.

(a) Plantea un test para contrastar que las medidas no han surtido efecto, frente a que si lo han hecho,
como parecen indicar los datos. ; A qué conclusién se llega con una significacion del 10%7?

(b) Calcula un intervalo de confianza del 90% para la proporcién de productos vendidos con la marca
genérica.

(Algunos valores de la funcién de distribucion de la Normal de media 0 y desviacién tipica 1:
F(0"10)=0"54, F(0'90)=0"82, F(1'19)=0"88, F(1°26)=0"90, F(1'60)=0"95.)

Una superficie comercial recibia abundantes quejas por el tiempo que pasaba desde que los clientes
encargaban sus productos hasta que eran servidos. Ese tiempo seguia, aproximadamente, una Normal
de media 15 dias y desviacion tipica 7 dias. En los dltimos meses ha intentado reducirlo, y en una
muestra de 32 pedidos recientes el tiempo medio es de 12 dias de espera. Suponiendo gue el tiempo
sigue siendo Normal y que |a desviacion tipica se ha mantenido:

(a) Plantea un test para contrastar que las medidas no han mejorado la situacion, frente a que si lo han
hecho, como parecen indicar los datos. ;Cual es la conclusién a un nivel de significacion del 5%7?

(b) Calcula un intervalo de confianza del 95% para el tiempo medio de espera en la actualidad.
(Algunos valores de la funcion de distribucion Normal de media 0 v desviacién tipica 1: F(0°05)=0"52,
F(0°95)=0"83, F(1'65)=0"95. F(1'96)=0"975, F(2°42)=0"99.)

Cierta comunidad auténoma estima que, en ella, el tiempo diario (en minutos) que los nifios de 4 a 12
afios pasan viendo television sigue una Normal de media 120 y desviacion tipica 35. Otra comunidad
presume de realizar una buena politica de concienciacién. Asi, una muestra de 32 nifios dio una media
de 105 minutos diarios. Si el tiempo ante el televisor sigue siendo Normal con desviacion tipica similar,

(a) Plantea un test para contrastar que la situacién en la segunda comunidad es en realidad igual que
en la primera, frente a que, como parece, la politica de concienciacién llevo a un mejor resultado.
A qué conclusion se llega para un nivel de significacién del 4%7?

(b) Calcula un intervalo de confianza del 96% para el tiempo ante el televisor en la segunda comunidad.

(Algunos valores de la funcién de distribucién de la Normal de media 0 y desviacién tipica 1:
F(2°42)=0"99, F(2'05)=0"98, F(1°75)=0"96, F(0'96)= 0'83, F(0'04)=0"52.)

El consumo semanal medio de alcohol entre la juventud de una determinada ciudad era de 9'5d1. Para
intentar reducir dicho consumo se realiza una campana informativa. Tras ella, se toma una muestra aleatoria
de 900 jovenes, para los cuales el consumo medio de alcohol en una semana fue de 9'3dl. Suponiendo que
el consumo semanal de alcohol sigue una distribucién normal con desviacion tipica 9,

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que la campaiia no ha surtido efecto, frente a la alternativa
de que si ha surtido efecto.

b) (A qué conclusion se llega en el test anterior para un nivel de significacion del 5 %?

(Algunos valores de 1a funcion de distribucion de 1a Normal de media 0 v desviacion tipica 1:
F(1'96) = (Y975, F(1'64) = 0/95, F(0'95) = (/83, F(0'67) = 0’75, F(0'05) = (Y52.)

El porcentaje de piezas defectuosas en una empresa era del 2%. Tras unos cursos de formacion, se
tomo una muestra de 1000 piczas clegidas al azar y se obtuvo que 18 de ellas eran defectuosas.

a) Plantea un test para contrastar que los cursos de formacion no han conseguido que el porcentaje de
defectuosos baje del 2 % inicial, frente a la alternativa de que si lo han conseguido.

b) ;A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 3 %?

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media O y desviacién tipica 1:
F(217) = (985, F'(1'88) = 0'97, F'(0'97) = /83, F'(0/45) = (0’67, F(0'03) = 0'51.)
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especifica

Sept 10
Fase
general

Jun 11
Fase
general

Jun 11
Fase
general

En las pasadas elecciones el porcentaje de participacién fue del 75 %. Después de emitir un spot para
fomentar la participacion en las proximas elecciones, se realiza una encuesta seleccionando al azar a 3025
personas del censo electoral, de las cuales 2541 dicen que irdn a votar y el resto responden que no lo hardn.

a) Plantea un test para contrastar que el spot no ha surtido el efecto esperado. frente a la alternativa de que
si lo ha hecho, tal como parecen indicar los datos.

b) ;A qué conclusion se llega con el contraste anterior a un nivel de significacién del 4 %?

(Algunos valores de la funcion de distribucion de 1a Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(11'43) = 1, F(2'05) = 0°98, F(1'75) = (Y96, F((’96) = 0’83, F(0’'04) = 0'52.)

Antes de la puesta en marcha de un plan de prevencién de riesgos laborales, el iempo medio perdido
por bajas laborales era de 30 horas al afio. Para comprobar si el plan ha sido cfectivo se tomé una muestra
aleatoria de 225 trabajadores, obteniéndose que el tiempo medio perdido por bajas laborales fue de 27 horas
al afio. Si el tiempo anual perdido por trabajador en accidentes laborales sigue una distribucion normal con
desviacién tipica 10,

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que el plan no ha dado los resultados esperados, frente a
que, como parece, la media ha bajado de las 30 horas.

b) ;A qué conclusion se llega con ¢l contraste anterior para un nivel de significacion del 5 %?

(Algunos valores de la funcion de distribucién de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(4'5) = 1, F(1'96) = 0975, F(1'64) = 095, F(0'95) = /83, F'(0/05) = 0'52.)

Inicialmente la seccién de electrénica de un determinado supermercado era visitada por un 20 % de los
clientes. Tras una reordenacion del espacio, se seleccionaron aleatoriamente 1225 clientes, de los cuales
294 visitaron dicha seccion,

a) Plantea un test para contrastar que la reordenacién no ha surtido el efecto esperado de aumentar el
porcentaje de visitantes de la seccién, frente a la alternativa de que si lo ha hecho.

b) jA qué conclusién se llega con el test anterior para un nivel significacion del 1 %7
(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacidn tipica 1:
F(3'5) = 1, F{2'58) = /995, F'(2'33) = (0'99, I'(099) = 0'84, F(0'01) = 0'50.)
El gasto medio diario por turista era inicialmente de 65€. Tras una campaiia para intentar aumentar dicho gasto,

se tomo una muestra aleatoria de 3600 turistas, para los que su gasto medio diario fue de 68€. Suponiendo que el
gasto diario sigue una distribucion normal con desviacion tipica 40,

a) Plantea un test para contrastar la hipdtesis de que la campana no ha surtido efecto. frente a la alternativa de que
si ha surtido efecto. tal como parecen indicar los datos.

b) ;A que conclusién se llega con este contraste para un nivel de significacion del 5 %7

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0y desviacidn tipica 1:
F(4'5) = 1000, F(1'96) = 0’975, F(1'64) = 0’95, F(0/95) = 083, F(0'05) = 0/52.)
Tras unos programas educativos para intentar reducir el porcentaje de fumadores en la universidad. que estaba en
el 10 %, se toma una muestra aleatoria de 400 universitarios, de los que se obtiene que 36 son fumadores.
a) Plantea un test para contrastar la hipéotesis de que los programas educativos no han producido el efecto deseado,
frente a la alternativa de que si lo han hecho.

b) (A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 5 %7

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(1'96) = 0'975, F(1'64) = 0'95, F(0'95) = 0'83, F(0/67) = 0’75, F(0'05) = 0'52.)
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Jun 11

Fase
especifica

Jul 11
Fase
general

Jul 11

Fase
especifica

Jul 11

Fase
especifica

Jun 12
Fase
general

En una plantacion de kiwis han decidido probar un nuevo fertilizante en la dltima cosecha. Anleriormente el peso
medio de los kiwis cosechados era de 180 gramos. Para estudiar si el nuevo fertilizante permite oblener piezas mas
erandes. se ha tomado una muestra aleatoria de 100 kiwis de la dltima cosecha. obteniéndose un peso medio de 184’5
eramos. Se sabe ademds que el peso de los kiwis sigue una distribucién normal con desviacion tipica 15 gramos.

a) Plantea un test para contrastar la hipdtesis de que el fertilizante no ha dado los resultados esperados, frente la
alternativa de que si ha conseguido aumentar el peso medio.

b) (A qué conclusion se llega con el contraste anterior para un nivel de significacion del 5 %?

(Algunos valores de la funcion de distribucién de la Normal de media 0y desviacion tipica 1:
F(0'05) = 0’52, F(0/95) = 0’83, F(1'64) = 0'95, F(1'96) = 0975, F'(3) = 0'099.)

Segitn el fabricante, el peso medio de los yogures que vende es de 125 gr. Un cliente sospecha que tltimamente
vienen menos llenos. Para contrastarlo, loma una muestra aleatoria de 36 yogures y obtiene un peso medio de 124
aramos. Suponiendo que el peso de los yogures sigue una distribucién normal con desviacion tipica 3 gramos,

a) Plantea un test para contrastar la hipdtesis de que el peso medio es el que dice el fabricante. frente a la alternativa
de que es menor, tal como parecen indicar los datos.

b) (A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 5 %7

(Algunos valores de la funcién de distribucion de la Normal de media 0 y desviacién tipica 1:
F(0'05) = 0'62, F(095) = 083, F'(1'64) = 0/95, F(1'96) = 0'975, F'(2) = 0'977.)

En los cursos anteriores el porcentgje de alumnos universitarios que se traian comida de casa eslaba en torno al
20 %. Tras la imposicion este aio de un cambio en los horarios, se sospeché que dicho porcentaje habia aumentado
significativamente, lo que obligaria a la instalacion de méds microondas y mesas en el comedor universitario. Para
estudiar esto, se tomd una muestra de 1000 estudiantes elegidos al azar y se obtuvo que 310 de ellos traian comida de
casa.

a) Plantea un test para contrastar que el cambio en los horarios no ha cambiado el porcentaje de estudiantes que tracn
su comida de casa, frente a la alternativa de que si ha hecho que dicho porcentaje sea mayor del 20 %, tal como
parecen indicar los datos.

b) ;A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 5%

(Algunos valores de la funcién de distribucion de la Normal de media 0 y desviacién tipica 1:
F(870) =1'000, F(1'64) = 095, F(1'95) = /975, F'(0'95) = (0’83, F(0'05) = 0'52.)

En un centro universitario el gasto medio mensual en fotocopias por alumno hace cinco afos era de 50 euros. En la
actualidad la mayor parte del profesorado ha colgado una copia electrénica del material de clase en la pagina web del
centro, lo que hace sospechar que dicho gasto habrd disminuido. Para comprobar esta hipdtesis se seleccionan al azar
100 alumnos acluales, para los que se obtuvo que su gasto medio mensual en fotocopias era de 49 euros. Suponiendo
que el gasto mensual en fotocopias sigue una distribucién normal con desviacion tipica 4 euros,

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que el gasto medio no ha cambiado. frente a la alternativa de que
si es menor de 50 euros, tal como parecen indicarlos datos.

b) ;A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 5 %?

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(1'96) = 0'975, F(1'64) = 0'95, F'(0'95) = 0'83, F'(2'5) = 0'994, F(0'05) = 0/52.)

Para determinar si mas de un 50 % de la poblacion esta de acuerdo con una nueva medida del gobierno, se tomo una
muestra aleatoria de 900 personas, de las cuales 495 declararon estar de acuerdo con dicha medida y el resto declararon
no estar de acuerdo.

a) Plantea un test para contrastar que el porcentaje de la poblacion que estd de acuerdo no es mayor del 50 %, frente
a la alternativa de que si es mayor, tal como parecen indicar los datos.

b} ;A qué conclusion se llega con el contraste anterior para un nivel de significacién del 5 %7

(Algunos valores de la funcidn de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(3) = 0999, F(1'64) = 0095, F(1'95) = 0'975, F(0'95) = 0'83, F(0'05) = 0'52.)

Pdg. 7



IES Real Instituto de Jovellanos de Gijon Inferencia Estadistica en pruebas PAU de Asturias

Jun 12
Fase
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Jul 12
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general

Jul 12
Fase
general

Jul 12
Fase
especifica

La emisién media diaria de un determinado gas en una empresa era de 50mg/Nm?>. El equipo medioambiental
instala un nuevo filtro con el objetivo de reducir dicha emision. Para comprobar su eficacia se tomd una muestra
aleatoria de 36 dias, para los que se obtuvo que la emisién media diaria fue de 48mg/Nm®. Suponiendo que la
emision diaria de dicho gas sigue una distribucion normal con desviacién tipica 4mg/Nm?,

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que el filtro no ha surtido efecto, frente a la alternativa de que si ha
surtido efecto, tal como parecen indicar los datos.

b) ;A que conclusion se llega con este test para un nivel de significacion del 5 %7

(Algunos valores de la funcién de distribucién de la Normal de media 0 y desviacidn tipica 1:
F(Y05) = F52, F(0Y95) = V83, F(1'64) = 0’95, F(1'96) = Y075 y F(3) = (0/099.)

El porcentaje de billetes de una compafiia aérea emitidos por internet estaba en el 30 %. Se realizé una reestruc-
turacion total de la web de dicha compaiiia para hacerla mas accesible y aumentar asi el porcentaje anterior. Para
comprobar si dicha reestructuracion ha sido efectiva, se tomd una muestra aleatoria de 1000 billetes, de los que se
obtiene que 310 fueron emitidos por internet.

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que la reestructuracion de la pagina web no ha producido el efecto
deseado, frente a la alternativa de que si lo ha hecho.

b) ;A qué conclusion se llega en el test anterior con un nivel de significacion del 5 %7

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(Y05) = 052, F(0'69) = 075, F(0'05) = 0'83, F(1'64) = 005 y F(1'96) = 0'975.)

Se ha entrevistado a 400 mujeres elegidas de forma aleatoria y se ha obtenido que el tiempo medio semanal que
dedican a trabajos domésticos es de 1815 minutos. Hace un par de décadas, dicho tiempo era de 2000 minutos. Si el
tiempo semanal dedicado por las mujeres a trabajos domésticos sigue una distribucion normal con desviacion tipica
050 minutos,

a) Plantea un test para contrastar la hipdtesis de que el tiempo medio semanal sigue siendo de 2000 minutos, frente
a la alternativa de que se redujo.

b) ;A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 1 %7

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(3'89) = 1'000, F(2'58) = 0'995, F(2'33) = 009, F(0'99) = ("84, F(0’01) = 0'50.)

Un canal de televisién considera que un programa es rentable cuando mds del 16 % de los televisores encendi-
dos estan sintonizando dicho canal durante su emisién. Coincidiendo con el episodio piloto de una nueva serie, se
seleccionan aleatoriamente 4000 de los televisores encendidos y se obtiene que 720 de ellos estin sintonizando el
canal.

a) Plantea un test para contrastar que el episodio piloto no ha sido rentable, frente a la alternativa de que si lo ha sido,
tal como parecen indicar los datos.

b) ;A qué conclusion se llega con el contraste anterior para un nivel de significacion del 5 %7

(Algunos valores de la funcién de distribucién de la Normal de media 0 y desviacidn tipica 1:
F(345) =1'000, F(1'96) = 0'075, F(1'64) = 005, F(0'95) = (0'83, F(0'05) = 0'52.)

El afio pasado sélo el 15 % de los tomates cultivados en un invernadero alcanzd el tamafio adecuado para ser
considerados “extra”. Tras cambiar el método de cultivo, se han tomado al azar 400 unidades de la nueva cosecha y
se ha comprobado que 72 de ellos entran en la categoria de “extra”.

a) Plantea un test para contrastar la hipdtesis de que el nuevo método de cultivo no ha surtido efecto, frente a la
alternativa de que si ha aumentado el porcentaje de tomates “extra”.

b) ;A qué conclusion se llega con el contraste anterior para un nivel de significacion del 3 %?

(Algunos valores de la funcion de distribucion de 1la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'03) = 0'512, F(0'95) = V83, F(1'68) = 0'05, F(1'88) = 0'07, F(2'17) = 0'085.)
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Jun 13
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general

Jun 13
Fase
especifica

Jun 13
Fase
especifica

Jul 13
Fase
general

Se han entrevistado 200 jovenes seleccionados al azar y se ha obtenido que el tiempo medio que dedican cada dia
al ordenador es de 2 horas. Hace unos afios, el tiempo medio diario que la juventud dedicaba al ordenador era de hora
v media. Se supone ademas que el tiempo diario dedicado por los jovenes al ordenador sigue una distribucion normal
con desviacion tipica (5 horas.

a) Plantea un test para contrastar la hipdtesis de que el tiempo medio diario dedicado al ordenador sigue siendo de
hora y media, frente a la alternativa de que ha aumentado.

b) ;A qué conclusion se llega con el contraste anterior para un nivel de significacion del 5 %7

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacidn tipica 1:
F(Y05) = 052, F(0'05) = /83, F(1'64) = 0'05, F(1'96) = 0'975, F(14'14) = 1'00.)

Inicialmente el porcentaje de usuarios no satisfechos con un software en pruebas era del 30 %. Tras unas medidas
de mejora, se tomo una muestra aleatoria de 800 usuarios y se observo que 208 manifestaron no estar satisfechos con
el software.

a) Plantea un test para contrastar la hipétesis de que las medidas de mejora no han surtido efecto, frente a la alternativa
de que si se ha reducido el porcentaje de usuarios no satisfechos.

b) (A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 4 %?

(Algunos valores de la funcién de distribucion de la Normal de media 0y desviacion tipica 1:
F(0'04) = /516, F(0'96) = 0'831, F(1'75) = 0/96, F(2'05) = 0/08, F(2/47) = 0/993.)

Ciertas ayudas gubernamentales fueron destinadas a intentar que mas del 30 % de las casas de determinado pais
tengan ordenador. Para ver si dichas ayudas han sido efectivas, se toma una muestra de 400 casas, de las cuales resultan
tener ordenador 142 de ellas.

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que las ayudas no han sido efectivas, frente a la alternativa de que
si lo han sido, habiendo conseguido que el porcentaje de casas con ordenador sea mayor del 30 %.

b) (A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 5 %?

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0Y05) = (Y52, F(0'95) = /829, F(1'64) = 095, F(1'96) = 0975, F'(2'4) = 0992.)

Un fabricante asegura que sus botellas de agua tienen un volumen medio de llenado de al menos 250 cl. Para
comprobar si dicha afirmacion es cierta, una oficina de consumidores selecciona al azar 200 botellas de dicho fabri-
cante, para las que obtiene un volumen medio de llenado de 248 cl. Suponiendo que el volumen de llenado sigue una
distribucion normal con desviacion tipica 10 cl,

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que el volumen medio de llenado coincide con el especificado por
el fabricante, frente a la alternativa de que es menor.

b) (A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 1 %?

(Algunos valores de la funcidn de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'01) = 0'504, F(0'99) = 0'839, F(2'33) = 099, F(2'58) = /995, F(2'83) = 0'998.)

Un laboratorio farmacéutico afirma que el tratamiento con uno de sus productos es capaz de eliminar los problemas
de insomnio en al menos un 80 % de los pacientes. Para contrastar dicha afirmacién un laboratorio de la competencia
realiza un estudio con 100 personas con problemas de insomnio a los que les suministra el tratamiento con dicho
farmaco y observa que 78 han dejado de sufrir esa patologia.

a) Plantea un (est para contrastar la hipdtesis de que el laboratorio decia la verdad, frente a la alternativa de que el
porcentaje de pacientes que dejan de padecer insomnio es menor del 80 %.

b) (A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacién del 5 %?

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'05) = 062, F(0'5) = 069, F(0'95) = 0/83, F(1'64) = 095, F(1'96) = 0/975.)
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Jun 14
Fase
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Jun 14
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especifica

Jun 14

Fase
especifica

El tiempo medio empleado por un operario para ensamblar una pieza era de 3 minutos. Para analizar si su eficacia
ha mejorado después de haber asistido a un curso de formacidn, se ha tomado una muestra aleatoria de 36 piezas,
obteniéndose que el tiempo medio empleado por dicho operario para ensamblar estas piezas fue de 2’5 minutos. Se
sabe ademas que el tiempo de ensamble sigue una distribucién normal con desviacion tipica 1 minuto.

a) Plantea un test para contrastar la hipdtesis de que el curso de formacién no ha dado los resultados esperados,
frente a la alternativa de que si ha conseguido reducir el tiempo medio de ensamblado.

b) /A qué conclusién se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 5 %?

(Algunos valores de la funcidn de distribucién de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'05) = 0'62, F(0'95) = 0'83, I'(1'64) = 0'95, F/(1'96) = 0'975, ['(3) = 0/999)

Un gobierno ha dedicado una partida presupuestaria a intentar conseguir que mas del 80% de sus colegios publicos
tengan al menos una sala de ordenadores. Para averiguar si los objetivos se han cumplido, se selecciond una muestra
aleatoria de 225 colegios. y se observo que 195 de ellos disponian de sala de ordenadores.

a) Plantea un test para contrastar la hipétesis de que la partida presupuestaria no ha conseguido el objetivo propuesto,
frente a la alternativa de que si lo ha hecho.

b) /A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 3 %?

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'03) = 0'512, F(0/97) = 0'834, F(1'88) = /97, F(2'17) = (Y985, F(2'5) = /994.)

Segtin la normativa vigente, los equipos de aire acondicionado no deben emitir mas de 1000 ppm (parles por
millén) de CO,. Un auditor realiza un estudio con 49 equipos fabricados por determinada empresa, para los que
encuentra una emision media de CO; de 1025 ppm. Se supone ademads que la emision de CO, de estos equipos sigue
una distribucion normal con una desviacion tipica de 50 ppm.

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que los equipos fabricados por esta empresa cumplen, en media, la
normativa sobre contaminacién por COyp, frente a la alternativa de que la emision media es mayor de lo permitido.

b) (A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacién del 1%?

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'01) =0'504, F(0'99) = 0'839, F(233) =099, F(2'58) = 01995, F(3'5) =1.)

Un portal de ventas por Internet consideraba que como mucho el 40% de sus visitantes compraban. Sin embargo,
en la direccion del portal se piensa que en el Gltimo aflo, el porcentaje de visitantes que compra ha aumentado. Para
contrastar este hecho se tomoé una muestra aleatoria de 500 visitantes y se observd que 225 compraron.

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que el porcentaje de visitantes del portal que compran no ha aumen-
tado, frente a la alternativa de que si lo ha hecho, siendo dicho porcentaje mayor del 40 %.

b) (A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 4 %?
(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'04) =0'52, F(0'96) = 0’83, F(1'75) = (Y96, F(2'05) = 098, [(2'28) = 0'99.)
Un banco quiere analizar si las comisiones que cobra a sus clientes por operaciones en el mercado bursatil son
mayores que las que cobra la competencia, que estdn alrededor de los 12 € mensuales. Para ello toma una muestra

aleatoria de 64 operaciones bursdtiles realizadas por dicho banco y observa que la comisién promedio es de 136 €,
Se supone ademds que la comision sigue una distribucion normal con desviacién tipica 4’3 €.

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que la comision media es menor o igual que la de la competencia,
frente a la alternativa de que es mayor de los 12 € que cobra la competencia.

b) (A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 2 %?

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'02) = 0’51, F(0/98) = 0’84, F(2'05) = (YO8, F(2'33) = /99, F(2'98) = (/999.)
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Jul 14
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Jun 15
Fase
general

Jun 15
Fase
general

La intencion de voto de un partido politico hace unos meses era del 10%. Se cree que con la reciente crisis las
expectativas de dicho partido han mejorado y si se celebrasen elecciones ahora su porcentaje de votos aumentaria.
Para contrastar esto se toma una muestra aleatoria de 225 votantes, de los cuales 36 afirman que votarfan a dicho
partido.

a) Plantea un test para contrastar que la crisis no ha tenido el efecto considerado, frente a la alternativa de que si ha
hecho aumentar el porcentaje de votantes potenciales del partido.

b) (A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 4 %7

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'04) = 0516, F(0'96) = (/831, F(1'75) = 0/96, F(2'05) = /98, F(3) = 0999.)

El peso medio de los cerdos adultos de una granja es de 200 kg. Para intentar aumentar dicho peso medio, se
considerd la posibilidad de alimentarlos con una nueva dieta. Para probar dicha dicta se seleccionaron al azar 100
cerdos al nacer, se les aplico dicha dieta y se anoté su peso al llegar a la edad adulta, obteniéndose un peso medio de
202 kg. Se supone ademas que el peso del cerdo adulto sigue una distribucion normal con desviacion tipica de 16 kg.

a) Plantea un test para contrastar la hipdtesis de que la dieta no ha dado los resultados esperados, frente a la alternativa
de que si ha conseguido aumentar el peso medio de los cerdos.

b) (A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 5%?

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0y desviacion tipica 1:
F(0'05) = 0'32, F(0'95) = 0’83, F(1'25) = (0’89, F(1'64) = 095, F(1'96) = 0/975.)

Cuando las ventas medias por establecimiento autorizado de una marca de coches caen por debajo de las 150
unidades anuales, se considera razon suficiente para lanzar una campaiia publicitaria que active las ventas de esa mar-
ca. Para conocer la evolucion de las ventas, el departamento de marketing realiza una encuesta a 100 establecimientos
autorizados, seleccionados aleatoriamente, que facilitan la cifra de una venta media de 144 coches de esa marca du-
rante el dltimo ano. Se supone ademas que las ventas anuales por establecimiento se distribuyen normalmente con
una desviacion tipica de 30 coches.

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que no es necesario lanzar la campaia publicitaria, frente a la
alternativa de que si lo es, puesto que las ventas medias han bajado de las 150 unidades anuales.

b) (A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 5%?
(Algunos valores de la funcién de distribucion de la Normal de media O y desviacién tipica 1:
F(0'03) = (0’52, F(0'95) = 0'83, F(1'64) = 0/93, F(1'96) = 0973, F(2) = 0'98.)

El candidato A se presenta a unas elecciones. En un sondeo previo se preguntd a 500 personas seleccionadas al
azar de la poblacién de votantes y 265 de ellas manifestaron su intencion de votar a dicho candidato A.

a) Plantea un test para contrastar la hipdtesis de que el candidato A no va a sacar més del 50 % de los votos, frente a
la alternativa de que sf lo va a hacer.

b) ;A qué conclusitn se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 3 %7

(Algunos valores de la funcion de distribucién de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'03) =0/512, F(0'97) = 0"834, F(1'34) = 0'91, F(1'88) = 097, F(2'17) = 0'985.)

Una empresa de suministros electrénicos ha publicitado ampliamente su negocio. El gerente de 1la misma espera
que como resultado de dicha campafia publicitaria las ventas medias semanales pasen a ser mayores de los 7880 €
que la empresa ingresé en el pasado. Para comprobar si esto es asi, el gerente considera una muestra aleatoria de
36 semanas para las que la media de ventas ha sido de 8023 €. Se supone ademés que las ventas semanales de esta
empresa siguen una distribucion normal con una desviacion tipica de 286 €.

a) Plantea un test para contrastar la hipétesis de que la publicidad no ha surtido efecto, frente a la alternativa de que
sf 1o ha hecho.

b) {A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 1%?

(Algunos valores de la funcion de distribucién de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'01) = 0'504, F(0'99) = /839, F(2'33) = 0/99, F(2'58) = (0995, F(3) = 0/999.)
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Una asociacién asegura que al menos el 45 % de las familias tiene problemas para llegar a fin de mes. Para con-
trastar dicha afirmacion un periédico realiza un estudio con 1000 familias de las cuales 410 aseguran tener problemas
para llegar a fin de mes.

a) Plantea un test para contrastar la hipétesis de que la afirmacion de la asociacion es correcta, frente a la alternativa
de que el porcentaje de familias con problemas para llegar a fin de mes es menor del 45 %.

b) ;A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 5%?

(Algunos valores de la funcion de distribucion de 1a Normal de media 0 y desviacién tipica 1:
F(0'05) =052, F(0'95) = 0'83, F(1'64) =095, F(1'96) = 0975, F(2'54) =0/994.)

Hace un afio el 20 % de los nifos de cierta region tenia colesterol. Se hizo entonces una campafa educativa sobre
hébitos alimenticios saludables. Para contrastar si fue efectiva, se ha tomado una muestra aleatoria de 500 nifios y se
ha obtenido que 80 de ellos padecen colesterol.

a) Plantea un test para contrastar la hipétesis de que la campafia no ha sido efectiva, frente a la alternativa de que
si ha disminuido el porcentaje de nifios con colesterol.

b) (A qué conclusion se llega con el contraste anterior para un nivel de significacion del 5 %7

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'2) = 0579, F(1'64) = 095, F(1'96) = 0975 y F(2'24) = 0'987.)

La edad media de los adictos a una determinada droga en cierta region era de 18 afos. Después de cinco afios
de campafas de concienciacion social en colegios e institutos, se ha tomado una muestra aleatoria de 100 personas
adictas a dicha droga y se ha obtenido que su edad media es de 19’5 afios. Se supone ademés que la edad de este tipo
de personas sigue una distribucién normal con desviacién tipica 1 afio.

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que las campafias no han sido efectivas, frente a la alternativa de que
sf 1o han sido al aumentar la edad media de los adictos.

b) ;A qué conclusion se llega con el contraste anterior para un nivel de significacion del 5 %?

(Algunos valores de la funcion de distribucién de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'05) =0'52, F(0'95) = 083, F(1'64) = 0'95, F(1'96) = 0975 y F(15) = 1'00.)

El contrato laboral de un empleado exige que el tiempo medio de procesado por pieza sea menor de 40 minutos.
Para comprobar si el empleado estd cumpliendo con dicho contrato, el gerente considerd una muestra aleatoria de 49
piezas fabricadas por €l y obtuvo que en ellas el tiempo medio de procesado fue de 37’5 minutos. Se supone ademads
que el tiempo de procesado de dicho empleado se distribuye normalmente con una desviacion tipica de 5 minutos.

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que el empleado no cumple el contrato frente a la alternativa de que
si lo cumple, puesto que el tiempo medio de procesado por pieza es menor de 40 minutos.

b) ;A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 5%?

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'05) =0'52, F{0'95) = 0’83, F(1'64) = 0'95, F(1'96) = 0975, F(3'5) = 0'9998.)

Un lider politico afirma que menos de una quinta parte de los egresados universitarios espafioles encuentran trabajo
antes de un afio. Para contrastar dicha afirmacion un periddico realizo un estudio con 3600 egresados universitarios
de los cuales 420 habian encontrado trabajo en el primer afo.

a) Plantea un test para contrastar la hipdtesis de que la afirmacion del lider politico no es correcta, frente a la alter-
nativa de que el porcentaje de egresados que encuentran trabajo el primer aio es menor del 20 %.

b) ;A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacién del 5%?

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media O y desviacion tipica 1:
F(0'05) =0'52, F(0'95) = 0'83, F(1'64) =095, F(1'96) = 0975, F (12'5) = 1.)

Una encuesta realizada hace una década reveld que el 78 % de quienes respondieron consideraron que estaban
econémicamente mejor que sus padres. Se ha repetido recientemente dicha encuesta y se obtuvo que 370 de las 500
personas encuestadas respondieron que estaban econémicamente mejor que sus padres.

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que el porcentaje de personas que consideran que estdn economica-
mente mejor que sus padres no ha descendido en la ltima década, frente a la alternativa de que si lo ha hecho,
siendo dicho porcentaje menor del 78 %.

b) /A qué conclusidn se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 4 %?

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'04) =0'52, F(0'96) = (Y83, F(1'75) = 0'96, F(2'05) = 0/98, F(2'16) = (Y985.)
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Un partido politico de determinada regién considera que el gasto medio por estudiante en dicha region esta por
debajo del promedio nacional que es de 5536 euros. Para contrastar esta afirmacion se toma una muestra aleatoria de
1200 estudiantes de la region, para los que se obtiene que el gasto medio ha sido de 5102 euros. Se supone ademas
que el gasto por estudiante en esa region sigue una distribucién normal con desviacion tipica 1253 euros.

a) Plantea un test para contrastar la hipdtesis de que el gasto medio por estudiante en esa regién es mayor o igual que
el nacional, frente a la alternativa de que es menor de los 5536 euros nacionales.

b) ;A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 2%?

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacién tipica 1:
F(0'02) = 0'51, F(0'98) =0'84, F(2'05) = 0198, F(2'33) =099, F(12) = 1)

El gobierno afirma que al menos el 70% de la poblacién esta de acuerdo con ciertas medidas que ha tomado.
Para analizar si esto es verdad, un periddico realiza una encuesta a la que responden 3000 individuos mayores de
edad elegidos al azar en dicha poblacién, de los cuales 1800 dicen estar de acuerdo con las medidas adoptadas por el
gobierno y el resto estar en desacuerdo.

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que el gobierno tiene razon frente a la alternativa de que menos del
70 9% de la poblacién estd de acuerdo con las medidas tomadas.

b) ;A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 5 %?

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(—11'95) = 0000, F (0'05) = 0’520, F(0'95) = 0'829, F(1'64) =095, F(1'96) = 0/975.)

El consumo medio mensual por familia en determinada region hace 10 anos era de 1000 euros. Para analizar
los efectos de la crisis financiera se considera una muestra aleatoria de 400 familias de dicha region y se obtiene un
consumo medio mensual de 900 euros. Se supone ademas que ¢l consumo mensual familiar en dicha regién sigue una
distribucion normal con desviacion tipica 1600 euros.

a) Plantea un test para contrastar la hipdtesis de que el consumo medio no ha descendido, frente a la alternativa de
que si lo ha hecho.

b) (A qué conclusién se llega en el contraste anterior para un nivel de significacién del 5 %?

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0Y05) =052, F(0'95) = 0'83, F(1'25) = 0/894, F(1'64) = 0’95 y F (1'96) = (/975.)

En un estudio sobre el gasto diario por turista en determinada regidn, se tomé una muestra aleatoria de 3600
turistas, para los que su gasto medio diario fue de 68 eures, Suponiendo que el gasto diario sigue una distribucion
normal con desviacicn tipica 40, se pide:

a) Construir un intervalo de confianza para el gasto medio diario de los turistas de esa regitn, al 95 % de confianza.

) ¢Cudl serfa el tamafio muestral minimo necesario para que pueda estimarse el verdadero gasto medio diario a
partir de la media muestral con un error de estimacidn médximo de 1 eurc y un nivel de confianza del 95%?

(Algunos valores de la funcion de distribucién de la Normal de media 0 y desviacién tipica 1:

F(1,28) = 0,90; F(1,64) = 0,95; F(1,96) = 0,975; F(2,33) =0,99; F(2,58) = (,995.)

Tras unos programas educativos para intentar reducir el porcentaje de fumadores en la universidad, se toma una
muestra aleatoria de 400 universitarios, de los que se obtiene que 36 son fumadores.

a) Halla, con un nivel de confianza del 90%, un intervalo para estimar la proporcién de fumadores en la
universidad.

b) Con la misma muestra, ;qué le ccurriria al error de estimacidn al aumentar el nivel de confianza 2l
99 %7 Relaciona en general el error y la confianza de un intervalo para un tamafio de muestra fijo.

{Algunos valores de la funcidn de distribucién de la Normal de media O y desviacion tipica 1:
F(1,28) =0,90; F(1,64) = 0,95; F(1,96) = 0,975; F(2,33) = 0,99; F(2,58) = 0,995.)
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